

深化招商引资 突破融资瓶颈

大观经济开发区“二次创业”涅槃重生

2019年注定是大观开发区不平凡的一年,在原凤凰片转隶、海口片待批的大背景下,大观开发区人不忘初心、砥砺前行,抢抓经济转型发展的战略机遇期,围绕“一区三园”建设,与时间赛跑,与困难斗争,跑出了园区高质量发展加速度。

不断在拓展发展空间中 释放新活力

面对发展空间受限、发展后劲不足等问题,作为经济发展的主战场,大观开发区不断摸索和寻找新的发展路径。在市委、市政府和区委、区政府的坚强领导下,开发区直面困难和挑战,坚持因地制宜、大干快上,有力在拓展空间拓展上取得新突破。

428亩环保涂料产业园仅用半年时间就完成规划报批、土地指标报批、土地及房屋征收、迁坟、高压杆线迁移和土地平整等工作,目前先期入园的4个亿元以上项目已进场开工建设。900亩环保智能制造产业园控制性规划已经市规委会审查通过,一期150亩土地平整工程已完成施工建设,具备项目进场条件,二期150亩土地及路网建设工程已完成设计,即将挂网招标,计划年后即进场施工。集贤工业园“腾笼换鸟”步伐加快,2家企业成功转型升级,“散乱污”专项整治已取得积极成效。同时,加快编制皖河新片区规划,已完成现状地形图测绘,并与中恒设计院对接总体规划编制工作,力争加快形成新的增长极。

不断在深化招商引资中培育 新动能

坚持“项目为王”理念,围绕节能环保首位产业,强力推进项目引进和落地。2019年,大观开发区累计新签约项目17个,合计投资34.71亿元,亿元以上项目15个。其中,在环保涂料产业园投资4亿元的安徽菱湖漆年产5万吨新型涂覆材料项目、投资3.04亿元的上海安新型涂料及防水卷材项目、投资2.7亿元的深圳金元锂电正极电子涂料项目、投资1.8亿元的昆山凯锐年产1.8万吨汽车涂料和0.2万吨水性涂料项目、投资1.5亿元的吴江天女年产4万吨绝缘涂料项目均已开工建设,预计全部达产后能形成年产值约30亿元,实现税收1亿元。在环保智能制造园投资10亿元的安徽长固钢结构装配式建筑基地项目已于12月12日正式签约,项目达产后年产钢构件8万吨、装配式楼承板约300万平方米、箱型柱构件约5万吨、CCA板约1000万平方米,可实现年产值15亿元。这些项目的引进、落地和开工将为大观开发区经济高质量发展提供强大动力。

不断在改善营商环境中 展现新风貌

开发区坚持以一流标准持续抓好营商环境工作,多措并举为企业推进项目建设排忧解难,积极上门开展“四送一服”工作,不遗余力地引商、亲商、安商,不断提升园区发展的吸引力、集聚力、竞争力。同时,为积极帮助新入园的企业早日落地开工投产达产,更好地服务于企业,开发区党工委在今年开展主题教育工作中专门制定了创建“全能型党小组”工作方案,以开发区各内设机构为单位,采取“党小组+X”模式,设立招商、工程、项目、安全等党小组,做到企业前台接单,各“党小组”后台做菜。菱湖漆公司因地限高问题难以实施最理想设计规划,建设部门第一时间与企业深度交流并完成支一路工程施工调整,有力化解企业困难诉求。凯锐化工公司在进入环保涂料产业园施工后,发现企业内道路排水设计与园区道路排水衔接上有偏差,国土规划建设局党小组得知后,及时与设计单位和规划部门对接,通过降低高程,重新调整设计方案,一周内就解决了问题。为保障4家在建项目施工用水、用电增容问题,开发区专项投资30万元,在涂料产业园中架设专项用电线路、铺设专项水网、拓宽临时通道,方便企业施工建设,目前施工进度日新月异。

开发区坚持多途并举、主动出击,积极对接国家、省、市相关部门和金融机构,申报项目、探寻渠道,在争取项目资金和融资上实现了新突破。经多方努力,成功获批环保涂料产业园公用管廊1500万元项目贷款。成功申报获批中央预算内项目资金共计1614万元,其中,老工业区观城路

不断在突破融资瓶颈中 打通新渠道

建设项目的514万元、勇进路排水项目290万元、公用管廊及蒸汽管项目710万元、PPP项目前期工作经费100万元。同时,通过创新园区合作共建模式,向6家落户涂料产业园和智能制造园的企业共融资3100万,并借此快速启动两个园区的开发建设工作。

开发区以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,深化体制机制改革,真正实现干部从“要我干”变成“我要干”。开发区管委会将区委、区政府下达的各项工作任务分解到8个内设部门,并下发了《大观经济开发区2019年度工作目标任务考核任务分解清单》和《考核管理办法》,将工作任务量化到分,细化分解到每一个责任人,按季度对全体人员进行实打实的考核,真正做到人人肩上有担子,个个身上有压力。通过体制机制改革创新,干部队伍年龄结构进一步优化,专业化水平进一步提高,干事创业的热情进一步增强,比学赶超追求高质量发展的氛围更加浓厚,在全区年度考核中,开发区各项指标全面实现争先,并获得“优秀”等次。

不断在锐意改革创新中 提振新效能

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。大观经济开发区将不忘初心、砥砺前行,继续新时代高质量发展的浪潮中再创佳绩! 通讯员 谭维杰

新闻短播

大观区积极开展保健食品“五进”宣传活动

本报讯 为进一步普及保健食品相关知识,提升广大消费者理性消费及自我防护意识,去年以来,大观区市场监督管理局在全区范围内开展了保健食品“进社区、进乡村、进网络、进校园、进商超”专项科普宣传活动。

“五进”活动中,该区采取发放宣传材料、播放科普视频、张贴宣传海报、摆放宣传展板、开展现场咨询、举办专题讲座、开展社区宣传,及在经营场所设立保健食品安全消费咨询台等多种形式的宣传活动。一是进社区,10月31日,市市场监督管理局和区市场监督管理局联动,在十里铺乡五里村开展了宣传

活动,发放宣传资料1500余份,服务群众500余人。二是部门联动,区市场监督管理局和区教育局联合开展了保健食品宣传进校园活动,在十七中、十里中心学校、艺航幼儿园等学校、幼儿园张贴了保健食品宣传单,向学校负责人、学生家长宣传保健食品知识。三是深入群众,各市场监督管理所深入社区、商超等进行宣传,在商场咨询台、社区服务区等开设宣传专栏。

与此同时,该区组织老年人的知识宣讲,鼓励老年人理性消费,利用乡镇“四员”监管网络,在各乡镇、街道办事处等地方全方位进行保健食品知识宣传。(通讯员 李映彤 记者 方文)

大观区开展大型游乐设施应急救援演练

本报讯 为提高应急处置能力,保障游客游玩安全,日前,大观区辖区菱湖公园开展大型游乐设施应急救援演练,该园市场监管所相关负责人现场观摩。

此次演练主要是围绕观览车项目,模拟在设备运行过程中突发故障,造成非正常停机,2名游客滞留空中。现场作业人员发现故障后按下急停按钮,向公园负责人汇报情况,同时与游客沟通

对话安抚情绪。公园负责人接到汇报后启动应急预案,各救援小组赶赴现场,疏散排队游客,通过备用电源和机械操作,成功将被困游客解救到安全地带。

据了解,此次应急救援演练,锻炼了应急救援队伍的协同作战能力,强化了大型游乐设施管理人员和作业人员的安全意识,同时提升了特种设备突发事件的处置能力。(记者 方文 通讯员 汤王祥)

大观区对辖区加油站开展冬季安全检查

本报讯 近日,大观区商务局联合消防大队、区应急局对辖区加油站开展安全检查,重点查看了加油站工作人员配备和持证上岗情况以及安全管理制度建设和执行情况。此外对检测报警系

统、防火安全及消防设备等硬件进行了检查,对存在的问题进行了现场反馈,要求限期整改,并要求加油站负责人严格落实安全生产各项制度和主体责任确保加油站安全稳定运行。(通讯员 李红梅)

大观开发区验收 “散乱污”企业整改工作

本报讯 近期,开发区环保局联合生态环境分局、环境影响评价报告编制单位、环保专家对庆旺树脂瓦、图新卫浴、明珩卫浴、汉惠宅配4家“散乱污”企业组织整改验收,经现场查看,企业环保问题基本完成整改,接触查封,通过验收。

下一步,开发区将继续开展“散乱污”整治工作,督促未整改完成的企业,尽快整改,并对已整治的企业开展“回头看”加强巡查督查,在规定时间内,确保整改企业整改到位,坚决防止“散乱污”企业死灰复燃。(通讯员 王飞)

大观区荣升社区法治广场 打造特色普法宣传阵地

本报讯 为提高居民法律素质,增强法治文化的渗透力、引导力和感召力,荣升社区对群众休闲聚集较多的荷花塘周边进行升级改造,建设成以“宪法”为主题的法治文化广场。

法治文化广场按照“主题鲜明、通俗易懂、因地制宜、注重特色”的原则,以法治文化墙为主要表现形式,设置法治宣传栏、法治名言警句碑等,让社区居民在娱

乐、休闲、健身之余都能受到法律的熏陶,学会运用法律解决日常生活中的矛盾和纠纷,形成全民学法、用法、守法的良好社会氛围。荣升社区法治广场的建设,成为大观区普法宣传的新阵地,既实现了广场景观与法治元素静态相融,又让休闲娱乐的群众接受了法治文化的熏陶,潜移默化中强化了法治理念。(通讯员 汪龙娣)



反恐维稳排队列拉练



盾牌操演练

民兵应急拉练 保障节日平安



森林防火操作演练

1月2日下午,大观区民兵应急连正在集结拉练。当日,大观区组织民兵应急连,开展今春首次拉动演练,保障春节期间辖区安全。民兵应急连接到区人武部指令后,反恐维稳排、森林防火排、防汛抢险排、综合勤务排120名民兵队伍紧急集合,进行分队点验,开展森林防火、反恐处置等科目演练,并进行民兵组织纪律、快速响应等军事素养教育,确保节日期间民兵应急队伍拉得出、打得赢,让市民过一个祥和平安年。

通讯员 项顺平 摄

大观区公布 专项整治漠视侵害群众利益工作成果

本报讯 日前,大观区纪委监委会同区市场监督管理局、区数据资源局、区医保局等部门公布在“不忘初心、牢记使命”主题教育中专项整治漠视侵害群众利益问题工作的第二批成果,分别是:

开展整治食品安全问题联合行动,保障群众“舌尖上的安全”。专项整治开展以来,区市场监督管理局深入开展整治食品安全问题联合行动,出动执法人员1200余人次,检查食品生产经营主体2400户次,受理举报投诉19起,立案查处食品安全违法案件45件,依法取缔黑工厂黑作坊黑窝点1户,无证经营5户。检查保健食品经营主体168户,规范保健食品经营户21户,立案查处保健食品违法案件4件。

检查学校(幼儿园)食堂及校园周边食品经营者290户次,抽检食品355批次,抽检合格率96%以上,查处抽检不合格食品案件11件。开展罚没物品集中销毁行动,无害化销毁假冒白酒601瓶、非法生产加工的食品84箱,其他问题食品共计30公斤,涉案货值575万元。区农业农村局全年完成1498个农产品样品快速检测任务,完成率为157%,完成200批次食用农产品抽检年度任务和2个品种5家企业农产品质量安全追溯平台民生工程。

解决行政审批和政务服务中“吃拿卡要”、办事效率低等突出问题,营造良好营商环境。裁撤所有部门分厅,30个区直部门全部进驻政务服务大厅,实现政务服务“一门通达、应进

必进”。全区9个乡镇街道为民服务中心及40个村、社区为民服务全程代理工作站全部挂牌运行,实现三级政务服务全覆盖。实现政务服务事项集中进驻各级服务大厅,按照省市要求及时编制和完善5000多项实施清单,完成率100%;乡镇(街道)、村(社区)政务服务事项实现全覆盖,完成进度100%。围绕减少办事环节,减少申请材料、压缩办理时限、减少等待成本、减少跑动次数,开展“减证便民”专项行动,优化营商环境、提升政务服务效能。从精简比例来看,减少65.32%以上;从材料申报来看,由原来的1514件减少至525件;从办理环节来看,由原来最多的6至7个环节全部压缩到1到3个以内;市场、税务、刻章、开户等企业开办各环

节实现了一站式办理,所有环节压缩到0.5个工作日办结,截止目前,共开办公司65家,个体工商户77家。推进“全程网办”及办件攻坚,云平台办件量达到了1086万件。开展皖事通“五进”活动,在“皖事通”首页推出“服务一码通”等4项区级应用,全市排名第一。与修订工作,“线上”政务服务事项全部纳入平台运行,网办比率达到90%,政务服务效率再提升。

严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金问题。抽调工作人员组成检查组,对全区9家定点医疗机构、54家定点医药机构开展专项督查,针对发现的违规行为出具处理通知书,约谈28家定点医疗机构,追回医保基金15.31万元。(通讯员 徐玉华)



1月1日上午,大观区海口镇举行“筑梦新时代,建设新海口”元旦迎新首届农民健身运动会,来自该镇10个村组300多名农民运动员和镇机关干部一起,开展“劳动能手”搬运白菜、大力士拔河等项目的比赛,该镇农民文艺爱好者还表演了精彩的文艺节目,乡镇农民喜气洋洋在欢乐祥和的气氛中,欢度元旦佳节。 通讯员 项顺平 摄